В – 1
ТЕСТ А

А1. Какой процесс изображен на ТР – диаграмме для идеального газа?

1) адиабатный;
2) изотермический;

3) изобарный;

4) изохорный;

5) среди ответов нет правильного.

А2. Если концентрация молекул идеального газа увеличилась в три раза, а средняя квадратичная скорость его молекул уменьшилась в три раза, то давление р газа:
1) не изменилось;
2) уменьшилось в 9 раз;

3) увеличилось в 9 раз;

4) увеличилось в 3 раза;

5) уменьшилось в 3 раза.
А3. Идеальный одноатомный газ, масса которого m=6 кг, находится в сосуде вместимостью V=5 м3. Если давление газа на стенки сосуда р=196 кПа, то средняя квадратичная скорость 
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его молекул равна:
1) 300 м/с;
2) 400 м/с;
3) 560 м/с;
4) 700 м/с;
5) 810 м/с.

А4. Если при изохорном нагревании идеального газа на ΔT = 6 K его давление увеличилось на 2,5%, то начальная температура Т1 этого газа равна:
1) 56 К;
2) 240 К;
3) 30 0 К;
4) 320 К;
5) 400 К.

А5. Температура холодильника идеального теплового двигателя равна 27оС, а температура нагревателя на 90оС больше. Каков к.п.д. этого двигателя?

1) 23%;
2) 46%;
3) 77%;
4) 30%;
5) 66%.

ТЕСТ В
В1. Два моль идеального одноатомного газа переводят из состояния 1 в состояние 3. При переходе из начального состояния в конечное газ получил количество теплоты Q=5 кДж. Если температура газа изменилась на ΔT = 100 K, то на участке 2 → 3 силы давления газа совершили работу А равную … Дж.

В – 2

ТЕСТ А
А1. В каком из изображенных на pV – диаграмме процессах температура идеального газа не изменялась?
1) А1;

2) А2;

3) А3;

4) А4;


5) среди ответов нет правильного.

А2. В изотермическом процессе объем идеального газа, масса которого постоянна, увеличился на ΔV = 3 л. Если при этом давление газа изменилось в четыре раза, то его конечный объем равен:

1) 4 л;

2) 5 л;

3) 6 л;

4) 7 л;

5) 8 л.

А3. В баллоне вместимостью V = 10 л находится аргон, средняя кинетическая энергия атомов которого 
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= 1,25·10-23 Дж. Если давление газа на стенки баллона р=1 МПа, то количество вещества ν в баллоне равно:

1) 1 моль;
2) 2 моль;
3) 3 моль;
4) 4 моль;
5) 6 моль.

А4. Если давление воздуха при температуре t1 = – 23oC равно давлению воздуха при температуре t1 = + 27oC, то плотность ρ1 холодного воздуха больше плотности ρ2 теплого воздуха в … раза.
1) 2,5;

2) 2;

3) 1,5;

4) 1,4;

5) 1,2;


А5. Температура нагревателя идеального теплового двигателя 127оС, а холодильника 7оС. Количество теплоты, получаемое двигателем ежесекундно  от нагревателя, равно 50 кДж. Какое количество теплоты отдается холодильнику за 1 секунду?

1) 35 кДж;
2) 20 кДж;
3) 10 кДж;
4) 25 кДж;
5) 27 кДж;


ТЕСТ В
В1. Четыре моль идеального одноатомного газа переводят из состояния 1 в состояние 3.  При переходе из начального состояния в конечное температура газа изменилась на ΔT = 10 K. Если на участке 2 → 3 силы давления газа совершили работу равную А = 420 Дж, то количество теплоты полученное газом, равно … Дж.


В – 3

ТЕСТ А
А1. Какой процесс 1 → 2 изображен на ТV – диаграмме для идеального газа?

1) адиабатный;

2) изохорный;
3) изобарный;

4) изотермический;
5) среди ответов нет правильного.
А2. При изобарном нагревании идеального газа, масса которого постоянна, его объем изменился в два раза. Если в результате этого процесса температура газа изменилась на Δt=300oC, то его первоначальная температура t1 была равна:
1) 27оС;
2) 160оС;
3) 210оС;
4) 270оС;
5) 300оС.


А3. В баллоне находится ν = 2 кмоль аргона, средняя кинетическая энергия атомов которого 
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= 1,25·10-23 Дж. Если давление газа на стенки баллона р = 1 МПа, то его вместимость  V равна:
1) 10 л;
2) 12 л;
3) 15 л;

4) 20 л;
5) 25 л.

А4. Если при нормальных условиях (давление ро = 760 мм.рт.ст, температура to = 0oC) плотность воздуха ρо = 1,29 кг/м3, то при температуре t = 74,5оC и давлении 600 мм.рт.ст плотность ρ воздуха будет равна:
1) 0,5 кг/м3;

2) 0,7 кг/м3;

3) 0,8 кг/м3;

4) 1 кг/м3;
5) 1,5 кг/м3;


А5. К.п.д. идеального теплового двигателя равен 30%. Если температура холодильника равна 7оС, то температура нагревателя равна:

1) 200оС;
2) 220оС;
3) 127оС;
4) 90оС;
5) 300оС.
ТЕСТ В
В1. Три моль идеального одноатомного газа переводят из состояния 1 в состояние 3. При переходе из начального состояния в конечное газ получил количество теплоты Q=3020 Дж. Если на участке 2 → 3 силы давления газа совершили работу равную А = 530 Дж, то его температура увеличилась на ΔТ равное … К.


В – 4

ТЕСТ А

А1. Какой процесс 1 → 2 изображен на рV – диаграмме для идеального газа?

1) изотермический;
2) изобарный;
3) изохорный;
4) адиабатный;
5) среди ответов нет правильного.

А2. При нагревании идеального газа в герметически закрытом баллоне его температура изменилась в три раза. Если первоначальное давление р1 = 50 кПа, то в ходе процесса давление изменилось на Δ р равное:
1) 100 кПа;
2) 150 кПа;
3) 200 кПа;
4) 250 кПа;
5) 300 кПа;


А3. Давление идеального одноатомного газа, масса которого m = 6 кг, на стенки сосуда р = 200 кПа. Если средняя квадратичная скорость молекул газа 
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 = 707 м/с, то его объем V равен:
1) 1 м3;
2) 2 м3;
3) 3 м3;
4) 5 м3;
5) 7 м3;

А4. При температуре Т1 = 300 К давление одного моля идеального одноатомного газа р1 = 166 кПа. Если после изобарного охлаждения объем газа составил V2 = 2 л, то отношение V1 /V2 равно:
1) 1,8;

2) 2,6;

3) 6,5;

4) 7,5;

5) 8,3.

А5. Каково отношение абсолютных температур холодильника и нагревателя у идеального теплового двигателя мощностью 15 кВт, если он отдает холодильнику 35 кДж теплоты каждую секунду?
1) 0,2;

2) 0,3;

3) 0,5;

4) 0,6;

5) 0,7.


ТЕСТ В
В1. Идеальный одноатомный газ, масса которого постоянна, переводят из состояния 1 в состояние 3. При переходе из начального состояния в конечное  газ получил количество теплоты Q = 3 кДж и его температура изменилась на ΔТ = 80 К. Если на участке 2 → 3 силы давления газа совершили работу А = 510 кДж, то количество вещества ν равно … моль.



В – 5

ТЕСТ А
А1. В каких из изображен на рV – диаграмме процессах температура идеального газа увеличилась?

1) А1 и А2;

2) А2 и А3;

3) А1 и А4;

4) А3 и А4;

5) А1 и А3;

А2. В результате изотермического процесса давление идеального газа, масса которого постоянна, уменьшилось на Δр = 40 кПа. Если при этом объем газа изменился в пять раз, то его первоначальное давление р1 было равно:

1) 50 кПа;
2) 100 кПа;
3) 150 кПа;
4) 200 кПа;
5) 250 кПа.
А3. Если давление идеального одноатомного газа р1 = 39 кПа, его плотность ρ = 1,3 кг/м3, то средняя квадратичная скорость 
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 молекул газа равна:

1) 300 м/с;
2) 400 м/с;
3) 500 м/с;
4) 600 м/с;
5) 700 м/с.

А4. Если при изобарном нагревании некоторой массы газа на ΔТ = 9 К его объем увеличится на 1/30 часть от первоначального объема, то начальная температура То этого газа равна:
1) 81 К;
2) 270 К;
3) 300 К;
4) 320 К;
5) 350 К;
А5. В идеальном тепловом двигателе из каждого килоджоуля теплоты, полученной от нагревателя, 700 Дж отдается холодильнику. Если при этом температура нагревателя равна 227оС, температура холодильника равна:

1) 12оС;
2) 27оС;
3) 42оС;
4) 57оС;
5) 77оС.

ТЕСТ В
В1. Идеальный одноатомный газ, масса которого постоянна, при переходе из состояния 1 в состояние 3 получил количество теплоты Q = 1 кДж.  Если ро = 100 кПа, ΔV1 =1,6 л, то при изотермическом расширении на участке 2 → 3 силы давления газа совершили работу А равную … Дж.


В – 6

ТЕСТ А
А1. В каком из изображенных на рV – диаграмме процессов идеальный газ совершает наибольшую работу?

1) А1;

2) А2;

3) А3;

4) А4;

5) А5;

А2. В результате изотермического процесса давление идеального газа, масса которого постоянна, уменьшилась на Δр = 40 кПа. Если при этом объем газа изменился в пять раз, то его конечное давление р2  равно:

1) 5 кПа;
2) 10 кПа;
3) 15 кПа;
4) 20 кПа;
5) 25 кПа.

А3. В закрытом баллоне при температуре t = – 80оС находится m = 0,02 г гелия (М = 4 г/моль). После того, как баллон с газом нагрели, средняя квадратичная скорость атомов гелия возросла в n = 10 раз. Вместимость баллона V = 20 л, то давление р1 газа после нагревания равно:
1) 20 кПа;
2) 40 кПа;
3) 60 кПа;
4) 76 кПа;
5) 84 кПа.

А4. При изотермическом сжатии газа его объем уменьшился на ΔV1 = 1 л, а давление возросло на 20%. Если при той же температуре первоначальный объем газа изотермически уменьшился на ΔV2 = 2 л, то его давление увеличится на:
1) 100%;
2) 75%;
3) 60%;
4) 50%;
5) 40%.
А5. В идеальном тепловом двигателе за счет каждого килоджоуля энергии, полученной от нагревателя, совершается  работа 300 Дж. Определите температуру нагревателя, если температура холодильника 7оС.


1) 127оС;
2) 220оС;
3) 200оС;
4) 300оС;
5) 90оС.

ТЕСТ В
В1. Пять моль идеального одноатомного идеального газа переводят из состояния 1 в состояние 3. Если изменения температуры газа на участках 1→2 и 2→3  одинаковы (ΔТ12 = ΔТ23=20 К), то при переходе из начального состояния в конечное газ получил количество теплоты Q равное … кДж.
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